EKONOMI TINGKATAN 4
MODUL AMANJAYA SPM 2018

KERTAS 1
TAJUK : 4.0 PENGELUARAN
Standard Kandungan : 4.2 Produktiviti dan Eksternaliti

Arahan: Pilih jawapan yang paling tepat.

1. Pilih faktor yang membantu meningkatkan tahap produktiviti sesebuah organisasi.
A Persekitaran kerja yang bising dan tidak tersusun
B Gaya kepimpinan pengurusan yang autokratik
C Sistem dan prosedur kerja organisasi yang rumit

D Penggunaan peralatan dan jentera yang moden*

2. Faedah sosial daripada kempen berkongsi kereta ialah
I kadar kesesakan lalu lintas yang rendah
Il kadar penggunaan minyak petrol yang tinggi
Il kos perubatan yang semakin meningkat

IV kadar pencemaran alam sekitar yang rendah

A ldanll

B IldanIv*
C lidanlll
D llldanlIVv

3. Apakah kos sosial yang akan timbul daripada pembinaan sebuah kilang plastik?
A Pencemaran alam sekitar yang berleluasa*
B Penyediaan kemudahan asas yang lengkap
C Pertambahan dalam peluang pekerjaan

D Kadar kesesakan lalu lintas yang rendah

4. Pilih faktor yang akan membantu meningkatkan tahap produktiviti sesebuah organisasi.
A Persekitaran kerja yang kondusif dan selesa*

B Gaya kepimpinan pengurusan yang autokratik



C Penggunaan peralatan dan jentera yang kuno

D Sistem dan prosedur kerja organisasi yang rumit

5. Untung merupakan ganjaran kepada usahawan kerana
A menanggung risiko.
B menanggung risiko yang tidak boleh diinsuranskan*.
C menanggung risiko yang boleh diinsuranskan.

D menanggung bebanan kewangan.

6. Kos sosial yang timbul daripada pembinaan sebuah kilang petrokimia ialah
A peningkatan dalam peluang pekerjaan
B penyediaan kemudahan asas yang lengkap
C pencemaran alam sekitar yang berleluasa*

D kadar kesesakan lalu lintas yang rendah

7. Produktiviti ialah

A nisbah output yang dikeluarkan dibandingkan dengan input yang digunakan dalam
proses pengeluaran barang atau perkhidmatan.*

B nisbah input terhadap output yang digunakan dalam proses pengeluaran barang dan
perkhidmatan.

C jumlah keluaran yang dibahagikan dengan perubahan faktor berubah.

D perubahan jurnlah keluaran kesan daripada perubahan input.

8. Apakah faedah sosial yang diperoleh sekiranya kerajaan mengadakan "Kempen Tiada
Plastik"?

A Kos pembuangan sampah yang meningkat.
B Kadar pengangguran yang meningkat.
C Kadar kos pengangkutan yang menurun.

D Kadar pencemaran tanah yang semakin menurun.*



9. Apakah cara kerajaan dalam usaha mengurangkan eksternaliti luaran?
I Menggubal dan menguatkuasakan undang-undang.
Il Menyediakan barang awam.
Il Menggalakkan penggunaan teknologi mesra alam.
IV Melaksanakan dasar kewangan.

Aldanll
B I dan IlI*
Clldan
Dlldaniv

10. Pilih kesan eksternaliti yang negatif daripada aktiviti perindustrian di kawasan
perusahaan Seberang Perai di Pulau Pinang?
I Pembebasan asap kilang yang beracun
Il Peluang pengangguran yang lebih rendah
[l Penggunaan teknologi yang canggih
IV Kesesakan lalu lintas

Al danll

B I, dan Il
Clldanlll
D I dan Iv*

11. Pjlih faktor yang akan membantu meningkatkan tahap produktiviti sesebuah organisasi?
A Sistem dan prosedur kerja yang ringkas dan efektif*
B Gaya kepimpinan pengurusan yang autokratik
C Persekitaran kerja yang panas dan bising
D Penggunaan peralatan yang kuno

12. Kos eksplisit ialah

A bayaran ke atas penggunaaan faktor pengeluaran yang dimiliki oleh penggusaha
sendiri tetapi tidak diambil kira dalam penggunaan kos pengeluaran.*

B perbelanjaan sebenar firma atas penggunaan input dalam proses pengeluaran barang
dan perkidmatan.

C digunakan untuk mengukur prestasi perniagaan

D bayaran ke atas penggunaan faktor pengeluaran firma secara anggaran dalam proses
pengeluaran barang dan perkhidmatan.

13. Maklumat di bawah berkaitan dengan pengeluaran sesebuah firma.



rFirma ‘ Buruh Keluaran
(orang) (unit)
N 400 200
Q 700 300
R | 950 400
s | 1300 | 500
\ bt
Berdasarkan maklumat di atas, firma yang manakah mempunyai produktiviti yang
paling tinggi?
A Firma P* C Firma Q
B Firma R D Firma S

14. Antara yang berikut, yang manakah menuniukkan peningkatan produktiviti?

i Input Output
A | Tambah 10% Kurang 20%
B | kuArang 10% Kurang 10%
C|  Tetap ‘ Kurang 10%
D ‘Tetap | Tambah10% |

Apakah kesan eksternaliti negatif daripada aktiviti pengeluaran di atas?
| Peningkatan suhu persekitaran

Il Penggunaan teknologi moden

Il Peluang pekerjaan meningkat

IV Kemusnahan habitat semula jadi

Aldanli

B I dan Iv*

Cllidan il

D lll dan IV

16. Apakah faedah sosial yang akan timbul apabila projak pembinaan Mass Rapid
Transit (MRT) telah siap dilaksanakan dan dibuka untuk kegunaan masyarakat?
A Kos pengangkutan yang lebih tinggi



B Kadar kesesakan lalu lintas yang rendah*
C Kadar pencemaran bunyi yang tinggi
D Penebangan hutan yang berleluasa

17. Pilih pernyataan yang tepat menggambarkan kos sosial yang ditanggung oleh

masyarakat.

| Peningkatan peluang pekerjaan

I Pembinaan kemudahan prasarana
Il Peningkatan suhu persekitaran

IV Peningkatan kos perubatan
Aldanll

B I dan IV

Cllidan il

D lll dan IVv*

18. Maklumat berikut mengenai jumlah kenderaan berdaftar di Malaysia.

19.

20.

21.

Jumlah kenderaan
berdaftar di Malaysia
pada tahun 2014

ialah 17 368 234 unit
berbanding 16 570 294
unit pada tahun 2013.

Apakah kos sosial akibat daripada perubahan tersebut?

A Kos penggunaan minyak petrol

B Kos menyediakan pengangkutan awam

C Pencemaran disebabkan pelepasan asap kenderaan*

D Peningkatan bilangan pengguna yang menggunakan pengangkutan awam

Faedah sosial ialah

A kos sosial tolak kos persendirian

B kos sosial tolak faedah persendirian

C faedah persendirian tambah faedah luaran*
D faedah persendirian tolak kos persendirian

Pemberian subsidi untuk pengguna kenderaan hybrid akan
A meningkatkan kos sosial

B meningkatkan faedah sosial*

C meningkatkan kos persendirian

D mengurangkan faedah persendirian

Kerajaan boleh meningkatkan faedah sosial dengan memberi subsidi kepada
A pengguna kereta persendirian

B pengguna kuasa solar*

C pengguna kenderaan berat



D pengguna alat penghawa dingin

22. Jadual di bawah ini menunjukkan output sebuat firma.

Bilangan Jumlah
Buruh Output
(Orang) (Unit)
1 20
2 48
3 78
4 96 |
5 110 l

Produktiviti buruh mula menurun selepas...
A 2 orang buruh.

B 3 orang buruh.

C 4 orang buruh.*

D 5 orang buruh.

23. Maklumat yang berikut berkaitan dengan output dan kos sebuah firma.

Jumlah output =1 000 unit
Jumlah buruh = 50 unit
Harga per unit

buruh = RM20

Pernyataan manakah yang benar jika jumlah output bertambah kepada 1 400 unit
dan harga serta kuantiti buruh tidak berubah?
I Produktiviti buruh meningkat sebanyak 8 unit
Il Kos per unit pengeluaran menurun kepada RM0.80
Il Kos per unit pengeluaran ialah nisbah jumlah output kepada jumlah kos input
IV Hubungan produktiviti dan kos per unit pengeluaran adalah songsang
Aldan II*

B ldan IV
Clidanlll
D Il dan IV

24. Jadual di bawah ini menunjukkan fungsi pengeluaran jangka pendek.



Huruh Jumlah Keluaran Keluaran Keluaran
(Orang) (Unit) Marginal (Unit) |Purata (Unit)
0 0 y X
1 10 10 10
2 40 30 20
3 75 35 25
4 105 30 26.25
L 5 125 20 95

Pernyataan manakah yang benar?

I Produktiviti meningkat pada penggunaan 1 orang buruh hingga 4 orang buruh

Il Produktiviti buruh menurun berlaku apabila keluaran marginal mula menurun

Il Tahap pengeluaran paling cekap berlaku pada 3 orang buruh

IV Apabila keluaran purata semakin menurun, keluaran marginal kurang daripada
keluaran purata

Aldanli

Bldan IV

Clidan il

D lll dan Iv*

25. Antara yang berikut, manakah yang benar tentang eksternaliti negatif?
| Perbezaan antara kos sosial dengan kos persendirian
Il Perkembangan penyelidikan dan pembangunan
Il Contoh pertambahan infrastruktur
IV Kemalangan di jalan raya
Aldanli
B I dan IV*
Clidanlil
D lll dan IV

26. Pernyataan manakah yang menerangkan eksternaliti positif akibat daripada jaringan

pengangkutan?
|  Pencemaran udara

Il Penjimatan masa

Il Wujud peluang pekerjaan

IV Kadar jenayah meningkat

Aldanli

B I dan IV

Cll dan IlI*

D Il dan IV

27. Manakah yang menunjukkan eksternaliti negatif?
A Pengeluaran asap kereta di kawasan parkir kereta*
B Pemilik-pemilik kedai di jalan besar telah mengecat kedai mereka
C Kilang-kilang membersih kolam di sekitar bandar raya
D Tumpuan industri teknologi tinggi dan buruh mahir di Bandar Iskandar Nusajaya,



28.

29.

30.

31.

Johor

Jadual di bawah ini berkaitan dengan output dan input bagi 4 buah kilang.
Input Output
(Buruh) (Tart keju) |
Kilang W 10 100 |
Kilang X 4 64
Kilang Y 8 40
Kilang Z 7 56 |
Kilang manakah yang mempunyai produktiviti yang tinggi?
A Kilang W
B Kilang X*
C Kilang Y
D Kilang Z

Antara yang berikut, manakah yang menerangkan eksternaliti positif akibat daripada
jaringan pengangkutan?
| Pencemaran udara
[l Penjimatan masa
Il Wujud peluang pekerjaan
IV Kadar jenayah meningkat
Aldanli
Bldan IV
C Il dan lI*
D lll dan IV

Antara yang berikut, manakah yang betul tentang eksternaliti negatif?
| Perbezaan antara kos sosial dengan kos persendirian

I Perkembangan penyelidikan dan pembangunan

Il Contoh pertambahan infrastruktur

IV Kemalangan di jalan raya

Aldanll

B I dan Iv*

Clidan il

D lll dan IV

Mengapakah peningkatan produktiviti meningkatkan taraf hidup rakyat sesebuah
negara?

A Firma mampu meningkatkan kualiti barang

B Firma mampu menjual barang dengan harga yang lebih murah

C Firma mampu mengeluarkan barang dengan kos yang lebih rendah

D Firma mampu membayar upah yang lebih tinggi kepada pekerjanya*



32.

33.

34.

35.

36.

Produktiviti dipengaruhi oleh
| teknologi

Il jenis milikan

lll saiz organisasi

IV struktur organisasi
Aldanll

B I dan llI*

Clidan il

D Illl dan IV

Eksternaliti wujud disebabkan

A kebajikan pengguna diutamakan

B kesan aktiviti ekonomi terhadap pihak ketiga*
C kebebasan pengguna untuk membuat pilihan
D campur tangan kerajaan dalam aktiviti ekonomi

Pencemaran alam dianggap berpunca daripada kegagalan sistem harga kerana
A harga pasaran tidak stabil

B firma tidak sanggup untuk membayar cukai

C firma tidak mematuhi peraturan yang ditetapkan oleh kerajaan

D harga pasaran tidak menggambarkan kos sebenar sesuatu aktiviti pengeluaran*

Maklumat di bawah berkaitan dengan projek yang dijalankan oleh kerajaan.

Dewan Bandaraya Kuala
Lumpur (DBKL) telah
melaksanakan tiga projek
laluan berbasikal sepanjang
11.5km membabitkan laluan
dari Midvalley ke Dataran
Merdeka sepanjang 5.5km,
Wangsa Maju dan Taman
Melati sepanjang 4km
serta Taman Batu Muda
sepanjang 2km dengan
anggaran kos sebanyak
RM3 juta.

Faedah sosial daripada projek di atas ialah

A pengurangan pencemaran air

B pengurangan kesesakan lalu lintas*

C penurunan kos pembinaan jalan raya

D pengurangan kadar kemalangan yang membabitkan basikal

Kos sosial ialah

A kos peribadi tambah kos luaran*

B faedah peribadi tolak kos peribadi

C faedah luaran tolak faedah peribadi

D faedah peribadi tambah faedah luaran



Soalan 37 hingga soalan 44 berdasarkan pilihan jawapan seperti jadual yang berikut.

Pilihan Pernyataan I Pernyataan 11
A Betul Salah
B Salah Betul
C Betul Betul
L D Salah Salah

37. | Kecekapan teknik merupakan penggunaan kombinasi faktor-.faktqor pengeluaran
yang maksimum untuk menghasilkan output yang maksimum.
b
Il Kecekapan pengeluaran merupakan pengeluaran output pada tingkat harga sama
dengan kos purata minimum.

38. | Modal sosial merupakan barang modal yang digunakan untuk melicinkan proses
pengeluaran.
a
Il Eksternaliti merupakan kos atau faedah yang telah diambil kira dalam pengeluaran.

39. | Tahap pengeluaran paling cekap bermula apabila keluaran purata sama dengan
keluaran marginal.
a
Il Tahap pengeluaran paling cekap berakhir apabila keluaran marginal adalah sifar.

40.1 Produktiviti boleh diukur dengan membahagikan input dengan output.
b
Il Kelengkapan modal sesebuah firma boleh mempengaruhi produktiviti.

41.1 Faedah sosial akan meningkat jika kerajaan menyediakan pendidikan percuma
kepada rakyatnya.
c
Il Kos sosial akan meningkat jika kerajaan membina lebih banyak lebuh raya.
42. 1 Kenaikan cukai atas minyak petrol mengurangkan kos sosial.

d Il Pemberian subsidi untuk minyak petrol menambahkan kos sosial.

43. | Peningkatan produktiviti bermaksud menghasilkan kuantiti output yang sama



dengan kuantiti input yang lebih sedikit.

Peningkatan produktiviti bermaksud menghasilkan kuantiti output yang lebih
banyak dengan kuantiti input yang sama.

Kenaikan cukai mengurangkan kos sosial.

Kenaikan subsidi meningkatkan faedah sosial.



